

1975 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издана в 1918 г.

Вторник, 11 февраля 1975 года

Цена 2 коп.

№ 19 (7597)

всего 200

лучившим  
ес не ме-  
вырасти-  
естимесяч-

ому ско-  
днесутбъ-  
граммов;

шими на  
0 ягнят  
каждую  
ся на на-  
килограм-  
ной нормы

обеспе-  
за па-  
00 кило-  
ри стаже-  
5 лет;  
шим по  
шку;   
рам, по  
осемь-  
98 про-  
85 про-  
ии плана  
менения,  
нее трех  
ход тес-  
од не  
0 осемь-

ды дол-  
очетные  
азателя-  
ем норм

али. В  
рудовой  
геннного  
звания  
района»,

ического  
подвести

довников

района в

АНИТОВ

ке

льм

и 21 час.

ры

льм

ИМА»

и 19 час.

«Опо-  
975 го-  
хмесяч-  
готовке

тившим

ия в

ы

й гриб

по цене  
ограмм.

нового  
болочек

орянную

и мос-

ся

у про-

Жил-

ся.

стов

ещения

ела, от-

— 18,

ниной

## В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «Об итогах обмена партийных документов». ЦК КПСС отметил, что обмен партдокументов проведен как важное организационно-политическое мероприятие, в полном соответствии с решениями XXIV съезда партии и майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, установками Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И. по вопросам партийного строительства. Обмен показал беспредельную преданность коммунистов идеалам ленинизма, нерушимое единство и монолитную сплоченность партии вокруг ее Центрального Комитета.

Главный итог обмена партдокументов состоит в том, что наша партия обогатилась новым опытом организаторской и политической работы, укрепила свои ряды, упрочила связи с массами, еще более возросла ее роль как руководящей и направляющей силы советского общества в борьбе за коммунизм. (ТАСС).

ЦК КПСС рассмотрел вопрос «О 30-летии Победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что война, навязанная Советскому Союзу германским фашизмом, была самым крупным вооруженным выступлением ударных сил мирового империализма против социализма, одним из тяжелых испытаний, когда-либо пережитых нашей Родиной. В этой войне решалась судьба первого в мире социалистического государства, будущее мировой цивилизации, прогресса и демократии. Советский народ и его доблестные Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии нанесли социалистическое поражение гитлеровской Германии и ее сатрапам, отстояли свободу и независимость социалистического Отечества, осуществили великую освободительную миссию, с честью выполнили свой интернациональный долг. Наша страна стала главной силой, преградившей путь германскому фашизму к мировому господству, вынесла на своих плечах основную тяжесть войны и сыграла решающую роль в разгроме гитлеровской Германии, а затем милитаристской Японии. Победа над фашизмом явилась всемирно-историческим событием и оказала глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития. Она показала, что социализм — самый надежный оплот дела мира, демократии и социального прогресса.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне убедительно доказала жизнеспособность и несокрушимость первого в мире социалистического государства. Она явилась торжеством рожденного Октябрем нового общественного и государственного строя, социалистической экономики, идеологии марксизма-ленинизма, морально-политического единства советского общества, нерушимой дружбы народов СССР. Главным творцом этой победы был советский народ, свершивший подвиг, равного которому еще не знала история. «Советский народ, — подчеркивал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev, — с честью выдержал супровое испытание войны. Враг был разбит, повержен. Наш замечательный народ, народ-герой, народ-богатырь высоко поднял над планетой и победоносно пронес сквозь огнь военных лет овеянное славой ленинское знамя, знамя Великого Октября, знамя социализма».

В длительной и тяжелой борьбе с врагом беспримерную храбрость и величайшее мужество проявили воины армии и флота. Свое превосходство показало советское военное искусство, высокое мастерство в проведении боевых операций продемонстрировали воспитанные Коммунистической партией командные и политические кадры Вооруженных Сил.

Героически действовали в тылу врага партизаны и участники подполья. В массовом партизанском движении, охватившем всю оккупированную территорию, ярко проявился горячий патриотизм советских людей.

Великий подвиг совершили рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, которые своим самоотверженным трудом вместе с воинами Вооруженных Сил

ковали победу над врагом, на протяжении всей войны фронт и тыл представляли собой боевой лагерь.

Вдохновителем и организатором борьбы советского народа с фашистской Германией была ленинская Коммунистическая партия, руководящая и направляющая сила нашего общества. В исключительно тяжелых условиях она сумела мобилизовать советский народ на священную борьбу против фашистских захватчиков и, несмотря на временные неудачи в начальный период военных действий, добиться коренного перелома в ходе войны и обеспечить победоносное ее завершение. Партия провела поистине титаническую работу по перестройке народного хозяйства на военный лад. Своим личным примером, героизмом и мужеством коммунисты поднимали боевой дух масс, вели их на подвиги, вселяли твердую уверенность в полной победе над врагом. В годы войны неизменно возрос авторитет партии, еще теснее сплотились ее ряды, прочнее стало единство партии и народа.

В суровые годы войны, как и в мирное время, боевым помощником партии был Ленинский комсомол. В памяти народа навсегда сохранился образ советской женщины — патриотки, бойца, труженицы, солдатской матери.

В постановлении подчеркивается, что в борьбе против фашизма важную роль сыграло движение Сопротивления, широко развернувшееся в оккупированных странах. В летопись антифашистской борьбы навсегда войдут партизанские действия и вооруженные восстания, геройизм бойцов народно-освободительных сил. В авангарде борьбы против самого опасного врага человечества шли коммунистические

и рабочие партии. Коммунисты проявили себя подлинными патриотами и интернационалистами, последовательными борцами за свободу и независимость народов.

Большой вклад в общую победу над врагом внесли народы и армии государств антигитлеровской коалиции. Была на практике доказана возможность эффективного политического и военного сотрудничества государств с различным социальным строем.

Разгром германского фашизма и японского милитаризма привел к падению реакционных режимов в ряде государств Европы и Азии, создал благоприятную обстановку для борьбы трудящихся масс за социализм. В результате успешного осуществления революций в ряде европейских и азиатских стран возникла мировая социалистическая система, углубился общий кризис капитализма, ускорилось развитие мирового революционного процесса. Народы стран социалистического содружества под руководством коммунистических и рабочих партий достигли огромных успехов во всех сферах экономической, политической и духовной жизни, вывели свои страны в число развитых государств, продемонстрировав тем самым неисчерпаемые возможности, заложенные в новом общественном строю.

Победа над фашизмом создала благоприятные условия для дальнейшего развития рабочего движения в странах капитала, роста и укрепления коммунистических и рабочих партий, являющихся самыми активными борцами за дело рабочего класса и всех трудящихся. Международное коммунистическое движение превратилось в самую влиятельную политическую силу современности.

Разгром гитлеровской Германии и милитаристской Японии способствовал мощному подъему национально-освободительного движения, крушению колониальной системы империализма. В послевоенное время многие страны Азии, Африки и Латинской Америки, освободившиеся от колониального рабства, уверенно встали на путь самостоятельного развития.

Коренные изменения в соотношении сил на мировой арене в пользу социализма привели к тому, что империализм лишился возможности безнаказанно распоряжаться судьбами народов и иные не может не считаться с мощью социалистических стран, с их активной внешней политикой, с международной солидарностью сил мира и прогресса.

В результате последовательного осуществления Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, согласованной политики братских социалистических стран происходит поворот от «холодной войны» к разрядке международной напряженности, к широкому сотрудничеству на основе принципов мирного существования государств с различным общественным строем. Подтверждением происходящих перемен является оздоровление обстановки в Европе, политическое закрепление итогов второй мировой войны и послевоенного развития.

Коммунистическая партия и Советское государство, все миролюбивые силы стремятся развить те положительные сдвиги, которые происходят в мире, сделать процесс разрядки международной напряженности необратимым. Вместе с тем, подчеркивается в постановлении, нельзя забыть

(Окончание на 2-й стр.)

## Экипаж станции «Салют-4» на Земле

9 февраля 1975 года после выполнения тридцатисуточной программы исследований на борту пилотируемой научной станции «Салют-4» и транспортного корабля «Союз-17» космонавты товарищи Алексей Александрович Губарев и Георгий Михайлович Гречко возвратились на Землю. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

При подготовке к спуску на Землю космонавты перенесли транспортный корабль «Союз-17» материалы научных исследований, кассеты с фото- и кинопленкой, бортовые журналы, после чего закрыли внутренний лючок-лаз.

Приземление спускаемого аппарата произошло в 110 километрах северо-восточнее города Целинограда.

Медицинское обследование, проведенное на месте приземления, показало, что товарищи Губарев и Гречко хорошо перенесли длительный космический полет.

В ходе длительного космического полета осуществлен большой комплекс исследований солнца, планет и звезд в различных диапазонах спектра электромагнитных излучений, продолжено изучение земной поверхности и атмосферы в интересах науки и национального хозяйства, выполнен широкий круг медико-биологических исследований по дальнейшему изучению влияния факторов космического полета на жизнедеятельность человека.

Станция «Салют-4» продолжает полет в автоматическом режиме.

(ТАСС)



Командир экипажа космического корабля «Союз-17» Алексей Александрович Губарев.

Бортинженер космического корабля «Союз-17» Георгий Михайлович Гречко.

Фото А. Пушкирева, Фотохроника ТАСС.

# В Центральном Комитете КПСС На

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

вать о том, что природа империализма не изменилась, что силы реакции и агрессии не сложили оружия и пытаются препятствовать положительным переменам в международных отношениях. Растут военные бюджеты империалистических государств, сохраняется напряженность в ряде районов земного шара, не прекращаются идеологические диверсии против социалистических стран.

Проводя последовательную миролюбивую политику, Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об укреплении оборонного могущества социалистической Родины, воспитании советских людей в духе высокой бдительности, делают все для того, чтобы мирный труд и безопасность страны были надежно защищены. Необходимость и правильность такого курса подтверждают уроки минувшей войны.

Делу мира и социализма большой ущерб причиняет антимарксистский, раскольнический курс нынешнего руководства Китая, практически склонившегося с реакционными кругами, противниками политики укрепления мира и разрядки международной напряженности.

Вместе с братскими марксистско-ленинскими партиями КПСС добивается дальнейшего укрепления единства и сплоченности стран социалистического содружества, роста могущества мировой системы социализма, совершенствования политического и военного сотрудничества государств — участников Варшавского Договора.

Вот уже три десятилетия советский народ пользуется плодами мира. Залечив раны,

нанесенные войной, он добился выдающихся успехов в коммунистическом строительстве. Крупным шагом на этом пути является претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. В героических свершениях трудающихя нашей страны по выполнению задач девятой пятилетки проявляются их высокая сознательность, горячий патриотизм и преданность идеалам коммунизма, за торжество которых в годы Великой Отечественной войны с беспримерным мужеством сражались миллионы советских людей.

30-летие Победы над немецко-фашистскими захватчиками явится выдающимся политическим событием в жизни советского народа, всего прогрессивного человечества.

День 9 мая 1975 года будет отмечаться как всенародный праздник трудающихя Соревнования Союза.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, политорганам армии и флота рекомендовано развернуть широкую массово-политическую работу на промышленных предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, учреждениях и учебных заведениях, в воинских частях и на кораблях по разъяснению всемирно-исторического значения Победы, одержанной советским народом над фашистской Германией и милитаристской Японией, решавшегося вклада Советского Союза и его Вооруженных Сил в разгром главной ударной силы мирового империализма. Глубоко и ярко показывать руководящую роль КПСС в организации разгрома немецко-фа-

шистских захватчиков и японских милитаристов, массовый геройизм советских людей, воинов армии и флота, партизан и участников подполья, трудовой подвиг рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции в годы Великой Отечественной войны.

Следует всесторонне раскрыть многогранную деятельность КПСС по осуществлению ленинской внутренней и внешней политики, укреплению экономической и оборонной мощи СССР, социально-политического и идеального единства советского общества, сплочению социалистического содружества, упрочению мира и безопасности народов. Разоблачать агрессивную сущность сил мировой реакции и империализма, подрывную деятельность противников разрядки международной напряженности, буржуазную и оппортунистическую идеологию, фальсификаторов истории второй мировой войны.

30-летний юбилей Победы будет отмечаться как интернациональный праздник всех прогрессивных сил, что подчеркивает неизменную солидарность КПСС, советского народа с братскими странами социализма, революционным рабочим движением, коммунистическими партиями, национально-освободительным движением, всеми сторонниками социального прогресса.

Центральный Комитет КПСС предложил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, городским и районным комитетам партии, политорганам армии и флота, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных

автономных республик, исполнительным органам Советов депутатов трудящихся, руководящим органам профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций и творческих союзов разработать и осуществить мероприятия по подготовке и празднованию 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Редакциям центральных газет и журналов, Государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию предложено обеспечить систематическую публикацию, передачу по телевидению и радио материалов, посвященных 30-летию Победы.

Проведение юбилейных мероприятий должно быть направлено на дальнейшее укрепление единства армии и народа, обороноспособности страны, совершенствование боевой и политической подготовки личного состава Вооруженных Сил, воспитание всех советских людей и прежде всего молодежи на героических революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа, в духе социалистического патриотизма и интернационализма, высокой бдительности и постоянной готовности к защите Родины, завоеваний социализма.

В период с 5 по 9 мая 1975 года будут проведены торжественные собрания и другие массовые мероприятия, посвященные 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в столицах союзных республик, краевых, областных, окружных и районных центрах, на промышленных предприятиях, в совхозах и колхозах, учреждениях и учебных заведениях, воинских частях и на кораблях. 8 мая 1975 года в Кремлевском Дворце съездов состоится торжественное собрание трудающихя города Москвы совместно с представителями

Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Министерству культуры СССР, Госкино СССР, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота и творческим союзам рекомендовано завершить производство художественных и документальных фильмов, посвященных 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, цветного полнометражного фильма о Вооруженных Силах. Планируется провести всесоюзные фестивали искусств, а также фестиваль песни периода Великой Отечественной войны. В Москве в Центральном выставочном зале намечена организация всесоюзной художественной выставки «30 лет великой Победы».

ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС, ЦК ДОСААФ, Министерству культуры СССР, Советскому комитету ветеранов войны поручено провести в городе-герое Волгограде всесоюзный слет победителей похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы.

Комитету по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, ЦК ДОСААФ рекомендовано провести ряд массовых спортивных мероприятий, посвященных 30-летию Победы, придад им широкий пропагандистский характер.

Вся пропагандистская и агитационно-массовая работа в связи с подготовкой и празднованием 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в постановлении должна проводиться под знаком мобилизации трудающихя, воинов армии и флота на успешное выполнение решений XXIV съезда партии и социалистических обязательств, досрочное выполнение и первоначально планов 1975 года и девятой пятилетки в целом.

старшеклассников создан клуб любителей классической музыки.

Творческие отчеты юных музыкантов перед сельскими жителями всегда проходят с большим успехом.

НА СНИМКЕ: на репетиции. Фото Б. Капнина. (Фотохроника ТАСС).

## ПОЩЕРНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ

За успехи в работе, достигнутые в минувшем году, 52 работника животноводства удостоились денежных премий. Среди них — свинарки Е. А. Мячкова, А. А. Михеева, телятница Л. Е. Дмитриева, доярки М. С. Никифорова, З. Н. Пузыня.

Т. Степанов, председатель рабочего комитета совхоза «Кр. фронтовик».

## К 30-летию великой Победы

(Продолжение. Начало в № 15, 16, 17)

Вслед за огневым налетом на ржаное поле хлынула длинная цепь фашистов. За ней показалась и вторая. Справа от третьего батальона по фашистам застучали пулеметы. Сурин с пистолетом в руках скомандовал:

— Огонь по фашистам!

Но гитлеровцы, изрядно выпившие, продолжали двигаться на гвардейцев. Видно было, как их офицеры, размахивая пистолетами, подгоняли солдат. Но вот на них в упор резанул станковый пулемет. Фашисты залегли.

— Молодцы, пулеметчики, — раздались голоса.

Снова немцы обрушили огонь из минометов и артиллерии и опять поднялись они в атаку.

— Огонь! — скомандовал подоспевший капитан Максимов, и свинцовный град обрушился на цепи фашистов.

Но силы были неравны. «Максим» вышел из строя. Фашисты были уверены в победе. Максимов подал команду открыть огонь по врагам из автоматов, пошли в ход гранаты. И матросы в упор расстреливали ворвавшихся на позиции гитле-



## Штурм деревни Горки

ровцев. Около часу длился первывый и кровопролитный бой. Оставил 130 трупов, враг дрогнул и отступил.

На наблюдательный пункт полка прибыл заместитель командира дивизии полковник Асафьев. Не легок был его путь. По нему, как и по переднему краю боевых порядков, вели интенсивный обстрел гитлеровцы из шестистрельных минометов, артиллерии и пулеметов. Вокруг НП, на зеленой лужайке, сплошь черные воронки. Здесь же валялось десятка полтора убитых собак-санитаров по четырем и шесть в упряжке, изуродованные волокуши, на которых эвакуировали раненых.

— У вас тут жарко, — сказал он, — вытирай платком вспотевшее лицо, — а мы думали, что в спокойной обстановке чай попиваем. Оказывается, расположились на прицеле у немцев, в самом адовом пекле.

— Пришло уйти из-под моста, где нас засекли, — ответил Асафьев, также сообщил, что 258-й стрелковый полк дивизии в бою за деревню Панюшино также не добрался успеха.

С первых слов Асафьева я понял, что все мои доклады по телефону и радио коман-

ду Колобутину о создавшейся тяжелой обстановке, он воспринял с недоверием. Колобутин этим отличался. Поэтому Асафьев и должен был все уточнить на месте. Ознакомившись с положением дел, Асафьев говорит:

— В связи с тем, что ваш полк ведет длительные бои и понес значительные потери, я сейчас доложу комдиву, чтобы его вывели во второй эшелон, а сюда введем в бой полк из второго эшелона дивизии, — 256-й стрелковый полк подполковника Авдеева.

— Ни в коем случае этого делать нельзя, товарищ полковник.

— Почему? И что вы решили делать?

Я доложил, что есть в поле боевой готовности наш батальон, находящийся во втором эшелоне. Я его специально придерживал для нанесения решающего удара. Он ждет команды. Гитлеровцы почти выдохлись. Все «тигры», «фердинанды» вышли из строя и в последней контратаке уже не участвовали. Потери врага в живой силе огромные. Резервы его израсходованы, а новые свежие силы уже не подходят. Его огневая система нарушена. Мы не дадим гитлеровцам передышки. Атакуем

их ночью или на рассвете утром. Успех будет наверняка. Мое мнение поддержано начальником штаба Запарин и замполитом Малицким, Асафьев согласился. Докладывал комдиву по телефону. Колобутин, выслушав доклады Асафьева и мое решение, после некоторой паузы утвердил его, сказав:

— Смотри. Имей в виду, о твоем решении я буду докладывать вверх Константинову (то есть командиру Казакову).

Когда наступили сумерки, начала уменьшаться трескотня немецких пулеметов и автомата. А к полуночи лишь где разрезали напряженную тишину короткие очереди. Зато в небе то и дело вспыхивали осветительные ракеты.

Батальон майора Богданова готовился к прорыву в Горки. Я вызвал к себе всех командиров подразделений, которым предстояло идти в бой. Задача одна: выбить гитлеровцев из деревни Горки и гнать до реки Великой, захватить переправу на реке.. Заново создали большие расчеты орудий прямой наводки. Командиры подразделений ушли. В батальон к матросовцам пошли все политработники полка: замполит майор Н. Е.

Малицкий, парторг В. В. Замохов, агитатор ст. лейтенант Н. Е. Азанов, комсорг Л. В. Топчий. Я напутствовал их.

— Расскажите воинам, что мы понесли большие потери в бою за Горки, что опасный и хищный зверь ранен, но не убит. Задача матросовцев второго батальона — добить его во что бы то ни стало.

На КП в дер. Шебаново офицеры штаба полка до позднего вечера работали по подготовке боев на ночь и отчета за прошедший день. У каждого начальника службы много дел. Позже всех с докладом пришла старший врач капитан медслужбы Н. К. Проценко. Она с волнением и слезами на глазах рассказывала:

— Я только что возвратилась с передовой, где днем велись бои. Трех тяжелораненых нашли в нейтральной полосе, которых днем невозмож но было эвакуировать. Там же двенадцать человек умерли от повторных ранений. От них мы узнали, что гитлеровцы все время вели огонь из пулеметов и минометов по оставшимся раненым на нейтральной полосе, а также расстреливали в упор при отступлении после неудачной контратаки. Чудом эти три остались живыми. Их спасло

(Окончание на 4-й стр.)

Б К О  
стие. Д  
правлен  
Иванов,  
лиз пол  
ре. Он  
характер  
бригад,  
делений  
хозяйст  
прибыль.  
По сп  
щим го  
новых  
центнер  
получен  
хлеба. 1  
кой сбор  
ло хозяй  
дание п  
сударств  
создать  
фуража.  
Для б  
хоз обес  
семенами  
вествую  
вого и в  
ного ста  
зяйство  
люпина.  
на. Знач  
тратить  
деньги.  
Если с  
СЕЛЬС  
Бурно р  
химия, хи  
и животны  
ли сельско  
могут обх  
нения изот  
помогает  
тивных ме  
ния удобр  
мических с  
Радиохи  
физические  
сельскохоз  
буквально  
аналитич  
Подготов  
листов, кс  
атомной  
внедрять в  
способств  
ции, заним  
кладной а  
радиохими  
имени К. А  
На сним  
нер кафед  
водит изм  
радиоактив  
стия. Фото Н  
Фо



**НАШ КАЛЕНДАРЬ**  
В. И. КАЧАЛОВ



Василий Иванович Качалов (1875—1948) — выдающийся деятель русского театра, крупнейший актер, непревзойденный мастер художественного слова. Он навсегда связал свою жизнь с Московским Художественным театром. С 1900 по 1948 гг. сыграл 55 спектаклей.

Вместе с К. С. Станиславским и В. И. Немировичем-Данченко Качалов своим могучим талантом способствовал утверждению мировой славы русского реалистического искусства.

Все его творчество тесно связано с лучшими традициями русской культуры — с традициями народности и глубокой жизненной правды искусства. В. И. Качалов обладал исключительной артистичностью, огромным сценическим обаянием, редким по красоте голосом.

Заслуги В. И. Качалова были высоко оценены Советским правительством. Он дважды награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени. Ему было присвоено звание народного артиста СССР и лауреата Государственной премии.

НА СНИМКЕ: В. И. Качалов. (Фотохроника ТАСС).

# Штурм деревни Горки

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

то, что они прикинулись мертвым. Днем дважды «тигр» и «фердинанд» проутюжили гусеницами по раненым и убитым. С наступлением темноты фашисты коваными сапогами толкали в живот, переворачивали, искали оставшихся в живых, цепляли их веревками и волокли в свое расположение, а там делали допросы и пытки. С убитых снимали снаряжение, забирали оружие и документы. Смертельную боль испытывали троек, когда каждого из них гитлеровцы толкали ногами в живот и лицо. И они выдержали эти муки, не издали ни звука.

— Нихкс, нихкс — нет не живой, — бормотали фашисты и шли к другим.

Вдруг ночная тишина оборвалась. Раздался треск автоматов, шум, крики в расположении КП. Все по тревоге выскоцили, приготовили пистолеты, автоматы и гранаты к бою. Мы знали, что оставшиеся разбитые немецкие под-

разделения в наших тылах, спрятавшиеся в лесах в поисках пути выхода к своим, нападали и на наши подразделения, штабы. Но сейчас было не то. Оказалось, что немецкая походная кухня с приготовленным ужином и повозка с продуктами, а с ними несколько тыловых людей заблудились и, ничего не подозревая, спокойно заехали в расположение КП полка, где наравились на автоматников штабного взвода, несущих службу охраны. Немцы без сопротивления сдались в плен.

Как только забрезжил рассвет, артиллерия открыла огонь по Горкам. На стороне противника затрешили автоматы, глухо стали бить шестивольные минометы, но, без прицельного попадания. Подразделение второго батальона атаку начали с обоих флангов. Гитлеровцы считали, что мы будем атаковать в прежнем направлении, и наш удар для них оказался неожиданным. Первым в Горки ворвались вони роты во главе с коммунистом старшим лейте-

нантом Б. А. Косиновым. Их громкое «ура» эхом доносилось на НП и КП полка. Шум, крик, стрельба, взрывы гранат быстро удалялись на запад.

— Ура! — раздались громкие голоса на командном пункте. Это от радости кричали радисты, телефонисты и все, кто первыми приняли донесение, что наши славные матросы штурмом овладели Горками и устремились к реке Великой.

Вместе с радостью каждый испытывал и горечь. Дорогой ценой нам обошлась эта победа. В летописи боев полка в память матросовцев бой за Горки останется навсегда наравне с боями за деревню Чернушки в феврале 1943 года, где совершил великий подвиг Александр Матросов, деревню Кряково в марте 1944 года, в Лубянских болотах в августе и хуторе Жабы в октябре 1944 года.

Ф. Шаплюк, гвардии полковник, бывший командир полка имени А. Матросова.

**Нам сообщают**

## ЮБИЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЯ

Пять лет исполнилось торфопредприятию. В честь знаменательной даты в поселке Приозерный состоялся праздничный вечер, на котором отмечены памятными сувенирами ветераны производства.

В гостях у торфодобывающих побывали участники художественной самодеятельности районного Дома культуры. Они выступили перед собравшимися с концертом.

В. ЖУКОВ.

## КТО ЗНАЛ, КТО ПОМНИТ

Гукова Дмитрия Степановича, 1915 года рождения. До войны жил в Опочке, работал в коммунальном отделе горисполкома. Из единственного письма, полученного от него в годы войны, известно, что он воевал под Великими Луками. В декабре 1943 года прошел без вести.

Писать сестре по адресу: Алтайский край, п-о Кытманово, ул. Макаренко, 8, А. С. Гуковой.

## Хотя письмо и не напечатано

Председатель родительского комитета Варыгинской восемилетней школы Е. П. Горчакова написала о недостатках работы школьного буфета, о том, что в нем бывает только чай да коржики. От имени членов родительского комитета она просила наладить для детей горячее питание.

Как сообщила редакции зав. рено А. Д. Смирнова, письмо проверено на месте. Факты справедливые. Действительно, горячее питание в школе не организовано. Ассортимент в школьном буфете беден (коржики, печенье, пряники, конфеты).

С членами родительского комитета и педагогическим коллективом проведено совещание. Директору школы М. В. Бреус предложено усилить контроль за работой школьного буфета и организовать для школьников горячее питание.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

## КИНО

### Сегодня в Опочке «МАЯК»

Художественный фильм «ЧУДНЫЙ ХАРАКТЕР»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

### Художественный фильм «БАБЬЕ ЦАРСТВО»

Начало сеансов в 18 и 20 часов

Инкубаторная станция ПРОВОДИТ ПРОДАЖУ ранних 60-дневных курочек населению.

## Прием объявлений в газету

«Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

**Наш адрес:** 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 210

Тираж 6424



Киев. Крешчатик.

Фото Ю. Мосенжника.

Фотохроника ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 11 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30—11.40 — «Птицы нашей молодости». Фильм-спектакль. 14.30 — Программа передач. 14.35 — Премьера документального фильма «Возвращение Игоря Винокурова». 14.55 — «Беседы о спорте». 15.25 — Г. Лонгфелло. «Песни о Гайавате». Передача по литературе. 16.05 — «По родной стране». «Урал — важнейший район тяжелой индустрии». 16.35 — «Узоры». 17.05 — «Научно-техническая революция и борьба идеи в социологии». 17.20 — «Наши песни». Фильм-концерт. 17.45 — Новости. 17.55 — «А ну-ка, девушки!». Телесериал. 18.10 — «Рассказы о профессиях». Мелиораторы. 18.30 — «Подвиг». Телеальманах. 19.00 — «На экране — комедия». «Кубанские казаки». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусств». Василий Иванович Качалов. 22.45 — Чемпионат СССР по прыжкам на лыжах с трамплина. По окончании — новости. Программа передач.

### 12 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Программа мультифильмов. «Здравствуйте, тетя Лиса», «Маугли». 5-я серия. 10.00—11.55 — «Кубанские казаки». Художественный фильм. 14.25 — Программа передач. 14.30 — Премьера телевизионного документального фильма. «Из поколения в поколение». 14.50 — В. Катаев. «Белеет парус одинокий». Передача по литературе. 15.20 — «Мы знакомимся с природой». 15.40 — «Фильм — детям». «Такой большой мальчик». Художественный фильм. 17.00 — «Наука сегодня». 17.30 — «Костер».

### 13 ФЕВРАЛЯ

18.00 — Новости. 18.10 — «Главный резерв предприятия». Встречный план завода «Лесхозмаш». 18.30 — Премьера телевизионного фильма-концерта. «Танцует Галия Измайлова». 19.00 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.30 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Море нашей надежды». 21.00 — «Время». 21.30 — «На улице Неждановой». В программе романсы С. Рахманинова. 22.25 — Тираж «Спортивного». По окончании — новости. Программа передач.

### 14 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Творчество юных». 10.00 — «Море нашей надежды». Художественный фильм. 11.20—12.00 — Выступает самодеятельный ансамбль песни и танца «Аваши». Венгерская Народная Республика. 14.25 — Программа передач. 14.30 — Программа документальных фильмов. 15.30 — «Мы знакомимся с природой». 15.45 — М. Ю. Лермонтов. «Смерть поэта». Передача по литературе. 16.30 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.00 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 18.00 — Новости. 18.15 — «На экране — комедия». «Кубанские казаки». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Качество продукции и дисциплина труда». 19.00 — «Песня-75». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 21.45 — «Время». 22.15 — «Музикальная эстафета». «Товарищ песня». По окончании — новости. Программа передач.

### 15 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Приходи, скажи!». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «По музеям и выставочным залам». 11.00 — Музикальная программа «Утренняя почта». 11.30 — «Природа и человек». 12.00 — Мастера искусств Украины на оперной сцене. 12.45 — «Больше хороших товаров». 13.15 — «Поэзия». Имант Аузинь, 13.30 — «Здравствуйте». Наставничество. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Качество продукции и дисциплина труда». 19.00 — «Песня-75». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 21.45 — «Время». 22.15 — «Музикальная эстафета». «Товарищ песня». По окончании — новости. Программа передач.

9.20 — Новости. 9.30 — «Костер». 10.00 — «Город и село». Телевизионный документальный фильм.

11.00—11.45 — Концерт советской песни. 14.30 — Программа передач. 14.35 — Государственная библиотека им. В. И. Ленина.

15.05 — «По родной стране».

Молдавская ССР. 15.35 — «Экраны на экране на экране».

Художественный фильм.

«Кинонапоминание».

Художественный фильм.

«Дама с собачкой».

17.00 — «Один за всех, все за одного».

18.00 — Новости. 18.10 — «Наш край».

Киножурнал. 18.20 — «Чем слово наше отзовется».

Опыт пропагандистов Пушкиногорского района.

18.40 — Мультфильм.

18.50 — «На клубной сцене».

Наши гости — артисты народных театров.

19.20 — Премьера телевизионного фильма «Ваша права».

21.00 — «Время».

21.30 — По страницам «Голубого огонька».

22.30 — «Танцевальный зал».

По окончании — новости.

Программа передач.

15.00 — «Музыкальный зал».

Художественный фильм.

«Играет квартет имени М. И. Глинки».

Фильм-концерт.

15.05 — «Книжная лавка».

15.50 — «По вашим просьбам».

Концерт.